

## 慰问信

尊敬的全省离退休干部:  
值此新春佳节来临之际,我们谨代表全省各族人民,向你们致以崇高的敬意和新春的祝贺!

过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会

精神以及中央各项决策部署,深入贯彻习近平总书记对云南工作的重要指示精神,大力弘扬“跨越发展、争先一流;比学赶超、奋勇争先”精神,全力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,培育发展八大重点产业,努力打造世界一流“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的地”三张牌,生态文明建设排头兵和中

国最美丽省份建设迈出坚实步伐,全省呈现经济平稳健康发展、民族团结进步、边疆巩固安宁、社会和谐稳定、政治生态不断净化的良好局面。这是以习近平同志为核心的党中央正确领导的结果,是全省各族人民共同奋斗的结果,也凝聚着全省离退休干部的心血和智慧。

下转第四版

## 中央第十二巡视组向云南省委反馈巡视情况

本报讯(记者 田静 张寅 杨猛)

根据党中央统一安排,2019年1月26日,中央第十二巡视组向云南省委反馈脱贫攻坚专项巡视情况。中央巡视工作领导小组成员王鸿津出席反馈会议,对抓好巡视整改工作提出要求。会前,中央第十二巡视组向云南省委书记陈豪书面传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。会上,中央第十二巡视组组长武在平向云南省委领导班子反馈了巡视情况。陈豪主持反馈会议并作表态讲话。根据党中央统一部署,2018年10月18日至11月30日,中央第十二巡视组对云南省开展了脱贫攻坚专项巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,把“两个维护”作为根本任务,贯彻中央巡视方针,牢牢把握脱贫攻坚专项巡视的再监督工作定位,聚焦脱贫攻坚政治责任深入开展监督检查,督促各级党组织和领导干部强化政治责任担当,推动解决脱贫攻坚过程中存在的突出问题,为如期实现脱贫攻坚目标任务提供坚强政治保障。中央巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向中央政治局常委会议报告了有关情况。

武在平指出,云南省委认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于扶贫工作重要论述,树立“四个意识”,践行“两个维护”,脱贫攻坚取得明显成效,贫困地区面貌发生巨大变化,广大扶贫干部对脱贫攻坚工作作出了重要贡献。巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:贯彻落实中央脱贫攻坚方针政策不够到位,聚焦“三区三州”中的怒江州、迪庆州等深度贫困地区有待加强;落实“两不愁、三保障”等政策不够精准;易地

扶贫安置点建设和搬迁进度滞后;扶贫资金使用监管存在薄弱环节。“省负总责、市县抓落实”责任压得不够扎实,形式主义、官僚主义等问题未得到有效解决;对扶贫干部重加压、轻激励。纪检监察机关落实监督责任不够到位,扶贫领域腐败和作风问题专项治理仍需加大力度。有关职能部门落实监管责任不到位,合作经济组织带贫效果不明显,有的产业扶贫项目搞“名股实债”。各类监督检查发现问题的整改落实有差距,有的存在“数字整改”现象。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关部门处理。

武在平提出了六点整改意见:一是深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和考察云南重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,自觉践行“两个维护”。把脱贫攻坚作为重大政治任务和“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要实践载体,认真组织召开巡视整改专题民主生活会,坚持抓脱贫和防返贫一体推进,建立常态化、长效化机制,巩固脱贫攻坚发展成果。二是全面落实“省负总责、市县抓落实”工作机制。强化使命担当和主体责任,理清和压实州市一级党委抓落实责任,加大对扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题的整治力度,重点解决会议多、检查多等问题。三是重点关注列入“三区三州”的怒江、迪庆和昭通、曲靖等深度贫困地区。从政策倾斜、资金保障、项目推进等方面向深度贫困地区聚焦聚力,切实解决交通基础设施落后、产业扶贫不实等问题。四是聚焦“两不愁、三保障”精准发力。坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,切实做到识贫脱贫精准;加大易地扶贫搬迁推进落实力度,大力开展职业教育。五是加强脱贫攻坚干部队伍建设。坚持

严管厚爱结合、激励约束并重,注重在脱贫攻坚一线培育、选拔、管理、使用干部,鼓励干部担当作为。六是强化纪委监委监督责任和职能部门监管责任。深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,盯住主体责任,坚决查处群众反映强烈的腐败和作风问题。

王鸿津指出,打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的重要内容,是我们党向全世界、全国各族人民作出的庄严承诺。云南省委要进一步树牢“四个意识”,提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央关于脱贫攻坚的决策部署,从打赢三大攻坚战、决胜全面小康、实现第一个百年奋斗目标的高度,把脱贫攻坚作为重大政治任务,切实增强紧迫感责任感使命感,拿出决战决胜的精神状态,保持战略定力,狠抓工作落实,以实际行动践行“两个维护”。紧密结合本地区实际和职能责任,深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央脱贫攻坚方针政策的监督检查,是对云南打赢打好脱贫攻坚战的监督指导。中央第十二巡视组既肯定了云南省脱贫攻坚工作取得的阶段性成效,又指出了存在的问题,对抓好巡视整改落实、高质量完成脱贫攻坚任务提出了明确要求,巡视组的反馈意见,实事求是、客观中肯、精准深刻,省委照单全收、诚恳接受、严肃对待。必须正视巡视反馈意见指出的贯彻落实中央脱贫攻坚方针政策不到位、“省负总责、市县抓落实”责任压得不够扎实、纪检监察机关落实监督责任不够到位、各类监督检查发现问题的整改落实有差距等方面的问题,进行深刻反思,切实提高政治站位,担当政治责任,在抓整改落实上见真章、动真格、求实效。

下转第二版

本报讯(记者 田静 杨猛)1月27日下午,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神和中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见,安排部署整改工作。会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央脱贫攻坚方针政策和决策部署,进一步提高政治站位,切实增强政治担当和责任担当,以铁的纪律和钉钉子精神抓好各项整改工作,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

省委书记陈豪主持会议。

会议强调,坚决打赢打好脱贫攻坚战是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。要强化政治担当,落实脱贫攻坚政治责任。省委和省委常委会班子首先要带头扛起脱贫攻坚的政治责任,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,深刻认识脱贫攻坚中存在的问题的危害性,切实抓好巡视反馈意见整改工作,确保习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署得到不折不扣的贯彻落实。

会议强调,要强化主体责任,落实各项整改任务。省委带头,各级党委、政府切实担负起脱贫攻坚的主体责任,一级一级抓落实,把整改工作落细落小、落地落实。省委成立脱贫攻坚专项巡视整改领导小组并设办公室,及时制订整改方案,建立问题清单、任务清单和责任清单,细化分解到各地区各部门。省级各行业主管部门要切实负起监管责任,认真指导督促各州市和行业部门,共同完成整改任务。

会议强调,要强化问题导向,落实脱贫攻坚纠错机制。树立问题导向,加强自我发现问题的能力,针对习近平总书记指出的问题、巡视组指出的问题以及自身查找出来的问题,举一反三,扎实落实抓好整改落实,把整改过程转变为解决问题、建章立制、堵塞漏洞、推动工作的过程。

下转第二版

省委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神和中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见时强调  
坚决抓好专项巡视反馈意见整改落实

省委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神和中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见时强调  
提高站位切实增强政治担当责任担当  
坚决抓好专项巡视反馈意见整改落实

陈豪主持

## 省政协十二届二次会议在昆闭幕

陈豪阮成发罗正富等在主席台就座 李江作闭幕讲话 通过省政协十二届二次会议决议等

本报讯(记者 朱毅 王永刚 张潇予)昂首阔步新时代,同心奋进向未来。1月30日下午,省政协十二届二次会议圆满完成各项议程,在昆明胜利闭幕。会议提出,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共云南省委的坚强领导下,同心同德、开拓进取,担当作为、不辱使命,在建言资政和凝聚共识上双向发力,全面贯彻中共中央和中共云南省委的决策部署,全力助推全省经济社会发展目标任务圆满完成,以优异成绩迎接新中国和人民政协成立70周年。

大会的执行主席是:李江、杨嘉武、黄毅、高峰、喻顶成、李正阳、陈玉侯、徐彬、何波、刘建华。会议由杨嘉武主持。

中共云南省委书记、省人大常委会主任陈豪,省委副书记、省长阮成发,全国政协民族和宗教委员会副主任罗正富等在主席台就座。

本次会议应到委员622人,实际到会577人,符合规定人数。

会议通过了中国民主政治协商会议云南省第十二届委员会第二次会议关于政协云南省第十二届委员会常务委员会工作报告的决议,通过了中国民主政治协商会议云南省第十二届委员会提案委员会关于十二届二次会议提案审查情况的报告,通过了中国民主政治协商会议云南省第十二届委员会第二次会议决议。

省政协主席李江在闭幕讲话中指出,这次大会是在全省上下全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,按照中共云南省委十届六次全会的部署要求,全力推进我省决战脱贫



1月30日下午,省政协十二届二次会议圆满完成各项议程,在昆明胜利闭幕。

本报记者 摄

陈豪参加昆明市代表团审议时强调  
认清使命职责勇于担当作为  
当好高质量跨越式发展先锋

见第二版

新时代赋予新使命  
新跨越汇聚新动力

见第三版

阮成发分别参加昭通市迪庆州代表团审议时强调  
攻克深度贫困堡垒 巩固民族团结进步局面  
为决胜全面建成小康社会奠定坚实基础

见第二版

两会特别报道

绘就最美丽  
省份新画卷

见第五版

推动改革开放  
走深走实

见第六版